

Sbírka zákonů

Československé socialistické republiky

Částka 12

Vydána dne 21. března 1968

OBSAH:

39. **Zákonné opatření** předsednictva Národního shromáždění o ztrátě funkce poslance Národního shromáždění
 40. **Vyhláška** ministra zahraničních věcí o Smlouvě o zásadách činnosti států při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles
 41. **Vyhláška** rady Západočeského krajského národního výboru v Pízni, kterou se odnímá Městskému národnímu výboru v Boru, okres Tachov, působnost stavebního úřadu
 42. **Opatření** Státní plánovací komise, kterým se vyhláší zrušení rámcových podmínek hospodaření podniků
Oznámení o vydání obecných právních předpisů
-

39

ZÁKONNÉ OPATŘENÍ

předsednictva Národního shromáždění

ze dne 20. března 1968

o ztrátě funkce poslance Národního shromáždění

Předsednictvo Národního shromáždění Československé socialistické republiky se usneslo podle čl. 80 odst. 2 ústavy na tomto zákonném opatření:

§ 1

Poslanec, u něhož vyslovilo Národní shromáždění souhlas k trestnímu stíhání a k uvalení

vazby a který se vyhnul tomuto stíhání útekem do ciziny, ztrácí funkci.

§ 2

Toto zákonné opatření nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

Novotný v. r.

Laštovička v. r.

Lenárt v. r.

40

VYHLÁŠKA

ministra zahraničních věcí

ze dne 7. února 1968

o Smlouvě o zásadách činnosti států při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles

Rezolucí Valného shromáždění Organizace spojených národů ze dne 19. prosince 1966 byla přijata Smlouva o zásadách činnosti států při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles.

Jménem Československé socialistické republiky byla Smlouva podepsána v Moskvě, Washingtonu a Londýně dne 27. ledna 1967.

Se Smlouvou vyslovilo souhlas Národní shromáždění a prezident republiky ji ratifikoval. Rati-

fikační listiny byly uloženy u depozitářů Smlouvy, vlády Svazu sovětských socialistických republik dne 18. května 1967, vlády Spojených států amerických dne 22. května 1967 a vlády Velké Británie dne 11. května 1967.

Smlouva vstoupila v platnost na základě svého článku XIV odstavce 3 dnem 10. října 1967 a tímto dnem vstoupila v platnost i pro Československou socialistickou republiku.

Český překlad Smlouvy se vyhláší současně.

David v. r.

SMLOUVA

o zásadách činnosti států při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles

Smluvní státy

inspirovány velkými možnostmi, které se před lidstvem otevřely tím, že člověk vstoupil do kosmického prostoru,

uznávajíce společný zájem celého lidstva na pokroku ve výzkumu a využívání kosmického prostoru pro mírové účely,

přesvědčeny o tom, že výzkum a využívání kosmického prostoru mají být prováděny pro blaho všech národů bez ohledu na stupeň jejich hospodářského nebo vědeckého rozvoje,

přejíce si přispět k široké mezinárodní spolupráci, pokud jde o vědecké a právní aspekty výzkumu a využívání kosmického prostoru pro mírové účely,

přesvědčeny o tom, že tato spolupráce přispěje k rozvoji vzájemného porozumění a k upevnění přátelských vztahů mezi státy a národy,

připomínajíce rezoluci 1962 (XVIII) nazvanou „Deklarace právních zásad činnosti států při výzkumu a využívání kosmického prostoru“, která byla jednomyslně přijata Valným shromážděním Organizace spojených národů dne 13. prosince 1963,

připomínajíce rezoluci 1884 (XVIII) vyvíjející státy, aby se zdržely umístování na oběžnou dráhu kolem Země jakýchkoli objektů nesoucích jaderné zbraně nebo jakékoli jiné druhy zbraní hromadného ničení, nebo zavádění takových zbraní na nebeská tělesa, která byla jednomyslně přijata Valným shromážděním Organizace spojených národů dne 17. října 1963,

s přihlédnutím k rezoluci Valného shromáždění Organizace spojených národů 110 (II) ze dne 3. listopadu 1947, která odsoudila propagandu, jejímž cílem je nebo jež by mohla vyvolat nebo podpořit hrozbu míru, porušení míru nebo čin útočný, a majíce za to, že uvedená rezoluce platí i pro kosmický prostor,

přesvědčeny o tom, že smlouva o zásadách činnosti států při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles dále rozvine cíle a zásady Charty Organizace spojených národů,

dohodly se na tomto:

Článek I

Výzkum a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles se provádějí pro blaho a v zájmu všech zemí bez ohledu na jejich stupeň hospodářského a vědeckého rozvoje, a patří všemu lidstvu.

Kosmický prostor včetně Měsíce a jiných nebeských těles je volný pro výzkum a využívání všemi státy bez jakékoli diskriminace, na základě rovnosti a podle mezinárodního práva a všechny oblasti nebeských těles jsou volně přístupné.

V kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles musí být svoboda vědeckého bádání a státy usnadňují a napomáhají mezinárodní spolupráci při takovém bádání.

Článek II

Kosmický prostor včetně Měsíce a jiných nebeských těles si jednotlivé státy nemohou přivlastnit prohlášením suverenity, užíváním, okupací nebo jakýmkoli jiným způsobem.

Článek III

Smluvní státy provádějí činnost při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles podle mezinárodního práva včetně Charty Organizace spojených národů, v zájmu zachování mezinárodního míru a bezpečnosti a rozvoje mezinárodní spolupráce a porozumění.

Článek IV

Smluvní státy se zavazují neumísťovat na oběžnou dráhu kolem Země žádné objekty nesoucí jaderné zbraně nebo jakékoli jiné druhy zbraní hromadného ničení, nezavádět tyto zbraně na nebeská tělesa a nerozmísťovat tyto zbraně jakýmkoli jiným způsobem v kosmickém prostoru.

Měsíc a jiná nebeská tělesa se využívají všemi smluvními státy výhradně pro mírové účely. Na

nebeských tělesech se zakazuje budování vojenských základů, zařízení a opevnění, zkoušky jakýchkoli zbraní a provádění vojenských manévrů. Využívání vojenských osob pro vědecký výzkum a jakékoli jiné mírové účely není zakázáno. Používání jakékoli výstroje nebo zařízení nezbytného pro mírový výzkum Měsíce a jiných nebeských těles není rovněž zakázáno.

Článek V

Smluvní státy pokládají kosmonauty za vyslance lidstva v kosmickém prostoru a poskytnou jim všemožnou pomoc v případě nehody, tísně nebo nouzového přistání na území jiného smluvního státu nebo na volném moři. Jestliže kosmonauti přistanou tímto způsobem, dopraví se bezpečně a rychle do státu, v jehož rejstříku je kosmické plavidlo zapsáno.

Při provádění činnosti v kosmickém prostoru a na nebeských tělesech poskytují kosmonauti jednoho smluvního státu všemožnou pomoc kosmonautům ostatních smluvních států.

Smluvní státy okamžitě informují ostatní smluvní státy nebo generálního tajemníka Organizace spojených národů o jakýchkoli jevech, jež zjistí v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles a které by mohly být nebezpečné pro život nebo zdraví kosmonautů.

Článek VI

Smluvní státy nesou mezinárodní odpovědnost za národní činnost v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles, ať již tuto činnost provádí vládní organizace nebo nevládní instituce, a za to, že národní činnost se provádí v souladu s ustanoveními obsaženými v této smlouvě. Činnost nevládních institucí v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles povoluje a trvale kontroluje příslušný smluvní stát. Jestliže činnost v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles provádí mezinárodní organizace, nese odpovědnost za dodržování této smlouvy jak mezinárodní organizace, tak i smluvní státy, které jsou členy této organizace.

Článek VII

Každý smluvní stát, který vypouští nebo obstarává vypouštění objektů do kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles, a každý smluvní stát, z jehož území nebo zařízení se objekt vypouští, je mezinárodně odpovědný za škody způsobené těmito objekty nebo jejich součástmi jiné smluvní straně nebo jejím fyzickým či právnickým osobám na Zemi, ve vzdušném prostoru nebo v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles.

Článek VIII

Smluvní stát, v jehož rejstříku je objekt vypuštěný do kosmického prostoru zapsán, si zachovává jurisdikci a kontrolu nad tímto objektem a nad jeho celou posádkou po dobu, kdy se nachází v kosmickém prostoru nebo na nebeském tělese. Vlastnictví objektů a jejich součástí vypuštěných do kosmického prostoru včetně objektů, které přistály nebo byly zkonstruovány na nebeském tělese, není dotčeno jejich pobytem v kosmickém prostoru nebo na nebeském tělese nebo jejich návratem na Zemi. Tyto objekty nebo součásti nalezené za hranicemi smluvního státu, v jehož rejstříku jsou zapsány, budou vráceny tomuto smluvnímu státu, jenž však předtím na požádání poskytne identifikační údaje.

Článek IX

Při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles se smluvní státy řídí zásadou spolupráce a vzájemné pomoci a provádějí svou veškerou činnost v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles s náležitým ohledem na obdobné zájmy všech ostatních smluvních států. Smluvní státy provádějí studium kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles a jejich výzkum tak, aby předešly jejich škodlivému zamořování a rovněž nežádoucím změnám v okolí Země, které by mohly nastat přenesením mimozemské hmoty a pokud je to nezbytné, činí proti tomu příslušná opatření. Jestliže má smluvní stát důvodné obavy, že činnost nebo pokus, které připravuje nebo které připravují jeho státní příslušníci v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles, by mohly škodlivě působit na činnost ostatních smluvních států při mírovém výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles, provede před započítím jakékoli takové činnosti nebo pokusu potřebné mezinárodní konzultace. Smluvní stát, který má důvodné obavy, že činnost nebo pokus, které připravuje jiný smluvní stát v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles, by mohly škodlivě působit na činnost při mírovém výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles, může požadovat konzultace o takové činnosti nebo pokusu.

Článek X

K podpoře mezinárodní spolupráce při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles ve shodě s cíli této smlouvy, budou smluvní státy posuzovat na základě rovnosti všechny žádosti jiných smluvních států o poskytnutí možnosti pozorovat let kosmických objektů vypuštěných těmito státy.

Povaha takové možnosti pozorování a podmínky, za nichž může být tato možnost poskytnuta, bude určena dohodou mezi příslušnými státy.

Článek XI

K podpoře mezinárodní spolupráce při mírovém výzkumu a využívání kosmického prostoru souhlasí smluvní státy provádějící činnost v kosmickém prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles s tím, že budou informovat generálního tajemníka Organizace spojených národů, jakož i veřejnost a mezinárodní vědeckou společnost v co nejkratší uskutečnitelné a praktické míře o povaze, provádění, místě a výsledcích této činnosti. Generální tajemník Organizace spojených národů bude obdržené informace okamžitě a účinně rozšiřovat.

Článek XII

Všechny stanice, zařízení, výstroj a kosmická plavidla na Měsíci a jiných nebeských tělesech jsou volně přístupné představitelům ostatních smluvních stran na základě vzájemnosti. Tito představitelé předem v rozumné lhůtě oznámí plánovanou návštěvu, aby mohly být provedeny potřebné konzultace a učiněna maximální opatření k zajištění bezpečnosti a k tomu, aby nebyla narušena normální činnost zařízení, jež má být navštíveno.

Článek XIII

Ustanovení této smlouvy se vztahují na činnost smluvních států při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles, ať tuto činnost provádí smluvní stát jednotlivě nebo společně s jinými smluvními státy včetně případů, kdy se tato činnost provádí v rámci mezinárodních vládních organizací.

Všechny praktické otázky vznikající v souvislosti s činností prováděnou mezinárodními vládními organizacemi při výzkumu a využívání kosmického prostoru včetně Měsíce a jiných nebeských těles řeší smluvní státy buď s příslušnou mezinárodní organizací nebo s jedním či více státy, které jsou členy této mezinárodní organizace a stranami této smlouvy.

Článek XIV

1. Tato smlouva je otevřena k podpisu všem státům. Každý stát, který nepodepíše tuto smlouvu předtím než podle odstavce 3 tohoto článku nabude platnosti, může k ní kdykoli přistoupit.

2. Tato smlouva podléhá ratifikaci signatárních států. Ratifikační listiny a listiny o přístupu budou uloženy u vlády Svazu sovětských socialistických republik, Spojeného království Velké Británie a Severního Irsku a Spojených států amerických, které jsou tak ustanoveny jako deponitární vlády.

3. Tato smlouva vstoupí v platnost po uložení ratifikačních listin pěti vládami, včetně vlád ustanovených touto smlouvou jako deponitární vlády.

4. Pro státy, jejichž ratifikační listiny nebo listiny o přístupu budou uloženy až poté, co tato smlouva vstoupí v platnost, bude smlouva platit ode dne uložení ratifikačních listin nebo listin o přístupu.

5. Depozitární vlády budou ihned informovat všechny signatární a přistoupivší státy o datu každého podpisu, datu uložení každé ratifikační listiny a listiny o přístupu k této smlouvě, o datu vstupu této smlouvy v platnost a o jiných oznámeních.

6. Tato smlouva bude registrována depozitárními vládami podle článku 102 Charty Organizace spojených národů.

Článek XV

Každý smluvní stát může navrhopvat změny této smlouvy. Ty nabudou platnosti pro každý smluvní stát, který je přijme, od okamžiku, kdy budou přijaty většinou smluvních států, a poté pro každý další smluvní stát ode dne, kdy je přijme.

Článek XVI

Každý smluvní stát může písemně oznámit depozitárním vládám výpověď smlouvy rok poté, kdy vstoupí v platnost. Tato výpověď nabude platnosti za rok od data obdržení písemného oznámení.

Článek XVII

Tato smlouva, jejíž ruský, čínský, anglický, francouzský a španělský text jsou autentické, bude uložena v archivech u depozitárních vlád. Náležitě ověřené kopie této smlouvy budou depozitárními vládami předány vládám signatárních a přistoupivších států.

Na důkaz toho podepsali tuto smlouvu, patřičně oprávněni, tito podepsaní.

Dáno v trojím vyhotovení ve městech Moskvě, Londýně a Washingtoně dne dvacátého sedmého ledna tisíc devět set šedesát sedm.

41

VYHLÁŠKA

rady Západočeského krajského národního výboru v Plzni

ze dne 27. února 1968,

**kterou se odnímá Městskému národnímu výboru v Boru, okres Tachov,
působnost stavebního úřadu**

§ 1

(1) Rada Západočeského krajského národního výboru v Plzni odnímá podle § 9 odst. 2 písm. a) zákona č. 87/1958 Sb., o stavebním řádu, působnost stavebního úřadu Městského národního výboru v Boru, okres Tachov.

(2) Tím se mění § 1 vyhlášky č. 92/1961 Sb.

§ 2

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. května 1968.

Tajemník:
Starý v. r.

Předseda:
Pelaň v. r.

42

OPATŘENÍ

Státní plánovací komise,

kterým se vyhláší zrušení rámcových podmínek hospodaření podniků

Usnesením ze dne 14. února 1968 č. 33 vláda které byly vyhlášeny ve Sbírce zákonů pod č. 63/1966.
zrušila rámcové podmínky hospodaření podniků,

První náměstek předsedy:
Dvořák v. r.

OZNÁMENÍ O VYDÁNÍ OBECNÝCH PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

Ministr dopravy

vydal **výnos** ze dne 4. března 1968 čj. 10 542/68 o **tonážní značce na československých námořních lodích.**

Výnos nabyl účinnosti dnem 1. 4. 1968.

Výnos byl uveřejněn ve Věstníku ministerstva dopravy č. 6/68. Do Věstníku ministerstva dopravy lze nahlédnout na odborech dopravy krajských národních výborů.

Ministerstvo financí

pověřuje Správu pro věci majetkové a devizové v Praze, a pověřenec Slovenské národní rady pro finance pověřuje Správu pro věci majetkové a devizové pro Slovensko v Bratislavě prováděním vnitrostátního majetkového vypořádání s přestělnenci podle ustanovení

§ 2 odst. 3 zákona č. 57/1957 Sb., o úpravě některých nároků a závazků mezi československými a jugoslávskými občany,

§ 3 zákona č. 42/1958 Sb., o úpravě některých nároků a závazků souvisejících se sjednocením Zakarpatské Ukrajiny s Ukrajinou sovětskou socialistickou republikou,

§ 4 zákona č. 38/1959 Sb., o úpravě některých nároků a závazků mezi československými a polskými osobami,

§ 4 zákona č. 100/1961 Sb., o úpravě některých nároků a závazků mezi československými a rumunskými osobami.

Pro řízení ve věcech tohoto vnitrostátního vypořádání platí příslušná ustanovení zákona č. 71/1967 Sb., o správním řízení.

Toto opatření nabývá účinnosti dnem publikace ve Sbírce zákonů.

Ministerstvo školství

v dohodě se zúčastněnými ústředními orgány vydalo **organizační směrnice pro mateřské školy a dětské útulky** ze dne 27. února 1968, čj. 8670/68-1/2.

Směrnice obsahují ustanovení o druzích mateřských škol a dětských útluků, o provozu těchto zařízení, o zápisu, přijímání a docházce dětí, o péči o jejich zdraví, bezpečnost a stravování a o výchovných pracovnících a výchovné práci.

Směrnice nabývají účinnosti dnem 1. května 1968 a **zrušují se** jimi:

- Organizační řád mateřských škol ze dne 21. 8. 1953, čj. A/b-09617-3/3-53 (Věstník MŠO 1953, str. 254, poř. č. 408/1953 Sb. NV, slov. poř. č. 465/1953);
- instrukce MŠK ze dne 12. 1. 1959, čj. 56 046/58-1/3 Organizační řád mateřských škol — změny oběžníků poř. č. 408/1953 Sb. ob. (Věstník MŠK 1959, str. 8 reg. č. 11/P-1959 Sb. NV, slov. reg. č. 60/P-1959);
- Směrnice pro zřizování a práci dětských útluků ze dne 15. 1. 1960, čj. 52 642/59-1/3 (Věstník MŠK 1960, str. 48. poř. č. 7/1960 Sb. NV, slov. poř. č. 21/1960);
- čl. 5 — „Mateřská škola“ Směrnice k provedení některých ustanovení školského zákona ze dne 3. 1. 1961, čj. 2036/61-1/2 (Věstník MŠK 1961, str. 10);
- směrnice MŠK a ministerstva zdravotnictví ze dne 28. 5. 1962, čj. 25 432/62-1/3 o zajištění péče o děti mladší tří let v mateřských školách (Věstník MŠK 1962, str. 259, poř. č. 36/1962 Sb. NV).

Směrnice jsou uveřejněny ve Věstníku ministerstva školství a ministerstva kultury a informací 1968, sešit 8 a lze do nich nahlédnout na ministerstvu školství, v odborech školství a kultury krajských a okresních národních výborů a v mateřských školách.

Ministerstvo zahraničních věcí

oznamuje, že dne 6. února 1988 byl v Praze podepsán **Dodatkový protokol na rok 1988 k Obchodní a platební dohodě z 8. června 1966 mezi Československou socialistickou republikou a Norským královstvím**, který vstoupil v platnost dnem podpisu a účinností od 1. ledna 1988.

Dodatkový protokol upravuje výměnu zboží mezi oběma státy v roce 1988.

Text Dodatkového protokolu je uložen v archivu ministerstva zahraničních věcí.

Ministerstvo zdravotnictví

vydalo **výnos** čj. PM 612 — 8. 1. 1988 ze dne 17. 1. 1988, kterým se provádí změna platového řádu, nomenklatury funkcí a základních platů a měsíčních mzdových tarifů pracovníků Ústavu pro zdravotnickou statistiku v Praze,

Výnos nabyl účinností dnem 1. února 1988. Do tohoto výnosu lze nahlédnout v Ústavu pro zdravotnickou statistiku v Praze.

Ministerstvo zdravotnictví

vydalo dne 31. ledna 1988 **výnos** ministerstva zdravotnictví čj. PM 612 — 10. 1. 1988, o úpravě platových poměrů technickohospodářských a provozních pracovníků zdravotnických zařízení a zdravotnických vzdělávacích zařízení.

Výnos nabyl účinností dnem 1. února 1988 a lze do něho nahlédnout u odborů zdravotnictví krajských a okresních národních výborů, odboru zdravotnictví NV hl. m. Prahy a u ústavů národního zdraví.